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Kiadóhivatal : _ _

Szerkesztőség :
Bezerédj István-utcza 5. szám.

Ide küldendők a lapot ér­
deklő összes közlemények.

Előfizetés:
egész évre 10 kor., félévre 5 kor., 

negyedévre 2 kor. 50 fill.
Néptanítóknak,

ha az előfizetést egész évre előre
_ . beküldik, 5 kor.

TOLNAVARMEGYE TÁRSADALMI, KÖZIGAZGATÁSI ÉS KÖZGAZDASÁGI ÉRDÉKÉIT KÉPVISELŐ HETILAP.
____________ Az országos m hír. selyemtenyésztési felügyelőség hivatalos lapja

Báter-nyomda, Kaszinó-bazár 
épület.

Az előfizetési pénzek és hirde­
tések ide küldendők.

Hirdetések
legjutányosabb számítással, 

díjszabás szerint.

Megjelenik minden szombaton. KÖZÉRDEK
Felelős szerkesztő :

BODNÁR ISTVÁN.
Belmunkatársak :

JANOSITS KÁROLY. KOVÁCH ALADÁR.
Kiadja Báter János nyomdája.

Egyes szám ára 20 fillér.

Jutalom a — magyar szóért.
Öltögeti ránk időszakonként nyel­

vét a külföldi sajtó, hogy igy, meg 
úgy kerékbe törjük a nemzetiségeket, 
a gyerekeket valósággal letépjük az 
anyák kebeléről, hogy magyar szóra 
az óvodákba adjuk; az iskolákban is 
kínozzuk, zaklatjuk a „kultur nyelvű“ 
nebulókat a mi barbár, műveletlen, 
nehéz, megtanulhatatlan nyelvünkkel. 
Mindezt komoly képpel hirdetik az 
úgynevezett nagy német lapok, ame­
lyeknek természetesen egy árva szavuk 
sincsen a pózéni lengyel üldözésről; 
úgyszintén kifogyhatlanok a gyaláz- 
kodásban a jó csehek is, akik egyéb­
ként már nem egyszer élvezték leg­
újabb időben még az „ostromállapotot“ 
is, éppen nyelvüknek a német, vagy 
inkább osztrák hegemóniával szemben 
túlhajtott védelmezése miatt.

Ha a hazugság olyan lenne, mint 
a zsirpecsét a kabáton lehetne vé­
dekezni ellene, egy kis mosakodás, pár 
hatos ára benzin — s tisztán állanánk 
a nagy kulturnépek előtt. De igy hasz­
talan minden. Ellenségeink azt tartják : 
dobalj meg valakit sárral, ha letisztítja 
is, folt marad utána.

Pedig védekezésre száz, meg száz 
fényes alkalom, bizonyság kínálkozik 
s ezek között bizonyára nem a leg­

utolsó, hogy ime Tolnavármegyében 
kulturális alapot létesítenek a magya­
rosításban kitűnt tanítók s a magyar 
nyelvben eredményt elért tanulók szá­
mára.

Hol tehát itt az erőszak? Bizony, 
ha elnyomásról, piyelv-fosztásról lehetne 
beszélni, semmi czélja nem volna a 
jutalommal édesgetésnek, elvégezne 
mindent egy kemény ukáz, kacskarin- 
gós rendelet.

De jobban van ez igy. Nyelvéért, 
hitéért ne szenvedjen senki. Mi ma­
gyarok még a legnagyobb sovinista- 
ságunkban sem gondoltunk soha erő­
szakra, annyit kívánunk legfeljebb, hogy 
a saját anyanyelve mellett, a haza 
minden állampolgára beszélje egyúttal 
a magyar állam hivatalos nyelvét, a 
— magyart is.

A tolna'megyei s más ehhez ha­
sonló magyarositási alapítvány tehát 
nemcsak a magyar állameszme, a ma­
gyar államnyelvnek megbecsülése, de 
zászló meghajtás, tisztelet megadás az 
idegen nyelvet beszélők előtt is. íme, 
nem erőszakkal törünk reátok, nem 
akarunk nyelvi apostatákat, de igen is 
meg tudjuk és meg is akarjuk jutal­
mazni azt, aki a magyar nemzet supre- 
maciáját a nyelvi tudás kibővítésével 
is elősegíteni képes és akarja, mert a 
nagy nemzetek példájából mi is meg­

tanultunk annyit, hogy népek nagy­
sága a nemzeti egységen épülhet fel * 
csak, ennek hatásos eszköze, létre­
hozója pedig csakis egy közös, min­
denki által tudott és beszélt államnyelv 
lehet.

Tolna vármegye hazafias czélt szol­
gáló magyarositási alapját is ily gon­
dolkodás, bölcs előrelátás hozta létre, 
teremtette meg. Mikor kiosztásra kerül 
ez a nem éppen jelentéktelen összeg, 
szivünk minden év végén mély hála 
és kegyeletes érzéssel telik meg ama 
derék férfiú emléke iránt, ki eltelve a 
magyar állameszme iránt való igazi 
szeretettől, nemcsak a millenium évé­
nek emelt vármegyénkben ez alapít­
vány létesítésével örök emlékoszlopot, 
hanem — önmagának is!

Az idén különösen nagy az örö­
münk. A magyarositási alap szétosz­
tásánál teljesedett a tanítói karnak 
lapunkban többször felvetett amaz óhaja, 
hogy a jutalom igazi jutalom legyen, 
kapja az, a ki arra érdemes, de folya­
modni ne kelljen érte.

Az idén már igy történik a szét­
osztás. Tolnavármegye népoktatási bi­
zottsága most szerdán és csütörtökön 
ítélte oda a jutalmakat. 35 tanító 
egyenként 100—150, egy menedék­
ház vezetőnő 50 koronát kap. — A 
jutalom becsét, értékét bizonyára emeli

TÁRCZA.
Vonaton.

Irta Kovács Jenő.

A gyorsvonat ablakából unott, közö­
nyös arezczal középkorú, jól öltözött ember 
nezdegél a gyorsan tovatűnő egyhangú vidékre. 
Ebben a hangulatban telt el már az egész 
délután. Ideges és türelmetlen ember és már 
a végletekig megfeszítette ez az ütemes zaka­
tolás. A vonat megáll, kiabálják az állomás 
nevét, egy pár utas nagy hangon bucsuzko- 
dik es tolakodva keres helyet magának. 
Aztán a kalauz csapkodja az ajtókat és nézi 
nem szállt e be valaki. Meleg sört és sonkás 
zsemlyéket kínálnak, aztán újra tovább rohan 
a vonat és ez még igy megy holnap reggelig.

Irtózatos, nyomasztó, megbolondulni 
való ! dürmügi a szegény ember de
hát miért utazom ? . . . M i a menyköt is 
keresek ott ?

S/.órakozás ? Eddig mindig azt hittem, 
hogy még csak ezután fogok élni igazán és 
siettem, kergettem egvik napot a másik 
után, lesve, várva, mikor lesz valami váltó 
zás. Jós nem változott semmit. Akárcsak itt 
ezen az unalmas vidéken. Itt egy sor akácz, 
girbe gurba fák, semmi forrná tik sincsen, 
alig várom, hogy ahhoz a távolban sötétíti 
szép fasorhoz érjünk és mikor odaérünk, 
liát az csupa ormótlan szegényes akácz. 
Vsak már jönne valaki, nem bánom, lm ló- 
kupecz is, csak beszéljen, beszéljen a lóról,

a zabról, a versenyekről és az állatorvosok­
ról . . . Csak jönne már valaki.

Teljesen egyedül ült a fülkében, angol 
utazó sapka volt a fejébe húzva; messziről 
csak tíz orra pirossága tűnt tel, vizenyős 
kék szemei kissé bamba kifejezést adtak az 
arczának, amely csontos és keskeny volt és 
viharos múltra mutatott. Kazár Péter alap­
jában véve jó tin ... ezt szokták róla 
mondogatni, akik jobban ismerték. Jó fin ! 
De többet aztán nem is lehetett hozzá tenni. 
Kazár Péter egy kicsit tanult, egy kicsit 
gondolkozott és akart, de nagyon vagyonos 
volt. Es mindenre ráért.

—• Majd holnap! Semmi sem sürgős. 
Majd holnap! Addig addig halogatott min­
dent, amíg elkésett vele . . . Nősülni kéne... 
de még most ne . . . még egy kis halasz­
tást ! ... Jó alkalom kínálkozik? . . . Hm, 
jöhet még jobb is, minek úgy sietni ? . . .

A fülke ajtaja felpattant. Nagy utilco- 
sarat tuszkolt be egy ember, aztán apró 
kalapskatulya és még apróbb kézitáska ke­
rült sorra. Az ember ügyet se vetett Péterre. 
A kis bőröndöt a legnagyobb hidegvérrel 
rátette a puha kalapjára, a csomagját félre 
to ta és helyet csinált a kosárnak, amelynek 
fényes réztábláján csak ennyi állott : Kl.IX.

A kosár mögött egy karcsú növésű, 
telt idomú hölgy jelent meg az ajtóban. Csi 
nos, üde volt az arcza és barátságos, kaczér 
a tekintete.

— Hiszen itt már van valaki — inon 
dotttt az embernek.

— Netil baj, nagysága, az nem do­
hányzó.

■—- Különben, ha már itt vagyok . . .

— mondta ő nagysága és a kezével le­
gyintett.

Kazár Péter feszengett a helyén. Olyan 
különösen mosolygott a hölgy, amikor végig­
nézett rajta. Talán ismeri ? ! Mert hát mért 
mosolyogna ?! Vagy talán tetszek neki?!: 
A piros orrom meg a kopasz homlokom tet­
szenék neki ? 1 lehelte, dörmögte, és bár
jobban szerette volna még. mélyebbre a hom­
lokára bűzni a sapkáját, az illendőség ked­
véért mégis levette és beledobta a hálóba.

A szép ismeretlen eközben szintén le 
tette a kalapját és puha, lágy hullámos haját 
igazgatta. Lány-e, vagy asszony ? Vagy talán 
valami színésznő, énekesnő vagy efféle és ő, 
Péter, már látta is valahol, talán csak álmá­
ban, de látta. És végtelenül tetszik neki ez 
az asszony, hamisítás a szeme és amikor 
mosolyog, gödröcske támad a bal arezán. 
Péter még sohasem látott ilyen bájos göd- 
röcskét. Ezzel a hölgy gyei meg kell ismer­
kednie, szeretni fogja . . . és, ki tudja ? 
Csak azért is megmutatom, hogy bár negv 
venöt vagyok, még nein vagyok öreg legény, 
sőt ... Mi van abban, ha az ember negy­
venöt ? Egy kicsit rezes az orra, feljebb 
csúszik homloka és megritkul a baja . .

A vonat megy tovább és Péternek 
fázni kezd a feje. Kémlelve néz a lnilgv felé 
aki valami világoskék kötésű könyvből olvas 
nagy unalommal.

Ha talán meg tetszik engedni . 
de izé . . igazán fázik a fejem . . .

— Olt, kérem ... — és mosolyog.
Az aranyos, aranyos, mormolja Péter 

és amint a fejébe huzza ti koezkás sapkát, 
gyengéd érzelmek ébrednek a szivében. Még
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és fokozza az, hogy értesülésünk sze­
rint Tolnavármegye alispánja egyes 
helyeken maga személyesen, bizonyos 
ünnepies keretben adja át a tanítóknak 
az általuk jól kiérdemelt összeget. Az 
anyagi mellett, sokkal becsesebb erkölcsi 
megbecsülése ez a tanítóság lelkes mun­
kájának.

A kiosztás következőleg történt:
A) Magyarral vegyes nyelvű községek 

ben működő tanítók közül: 150 koronát 
kapnak : 1. Boné Lajos rk. Kurd, 2 Heben­
streit Irén községi Máza, 3. Moussong Gyula 
rk. Hőgyész.

100 koronát: 1. Bajor Rezső rk. Tolna, 
2. Keleti Márton rk. Zomba, 3. Neubauer 
Károly ág. ev. Udvari, 4. Viuecker János 
ág. ev. X áralja.

/j) Németajkú községekben működő 
tanítók közül: 150 koronát kapnak. 1. 
Bayer Vanda rk. Dunakömlőd, 2. Bitter Antal 
rk. Szakadát, 3. Gesztesi Péter közs. Báta 
szók, 4. Kring Gjula ág. ev. Kéty, 5. Lutten- 
berger János ág. ev. Mucsta, ti. Bauer Guido 
ág. ev. Bikács, 7. Szabó Ádám rk. Mőcsény, 
8. Unfried Mária rk. Mucsi.

100 koronát: 1. Polgárnő Feld Emma 
rk. Németkér, 2. Lagler Sándor rk. Bonyhád- 
varasd, 3. Székely Hedvig rk. Kakasd, 4. 
Niederland Fereucz közs. Bátaszék-Kövesd 
p., 5. Rettinger István rk. Duzs, 6. Walter 
Henrik ág. ev. Felsőnána, 7. Purt Gyula 
á°‘. ev. Kalaznó, 8. Boross Teréz rk. Pári, 
9° Walter Ádám rk. Czikó, 10. Haász János 
rk. Hant, 11. Eicher János rk. Apar, 12 
Hildebrand Miksa ág. ev. Izmény, 13. László 
Ágnes rk. Kisdorog, 14 Koriáry István ág. 
ev. Kismányok, 15. Nöthling Dezső ref. 
Mórágy, K). Hauck Ferencz rk. Nagyvejke, 
17. Lakatos József rk. Szálka, 18. Krsztics 
Sztana gür. kel. Alsónána, 19. Romeisz Ka­
talin rk. Várdomb, 20. Petter Ágoston ág. 
ev. Bátaapáti.

Cj Boros Katalin községi állandó mene 
dékbázvezetőnő Nagyszékely 50 koronát.

A magyarral vegyes nyelvű községek­
ben működő tanítók között kiosztatott tehát 
850 kor., a németajkú községekben működő 
tanítók között pedig 3250 kor., összesen 
4100 kor.

A magyarral vegyes iskolákban a ma­

gyar nyelvben kitűnt gyermekek jutalmazá­
sára kiosztatott 204 kor., a németajkú isko­
lákban a magyar nyelvben kitűnt gyermekek 
jutalmazására kiosztatott 600 kor., összesen 
804 kor. ,,

Jutalmazásuk a jövő évre, ha az iskolá­
jukban elért eredmény csökkenni nem fog, 
kilátásba helyeztetett: 1. Máté József bála- 
széki községi, 2. Máy Erzsébet hőgyészi rk. 
és 3. Rieger Nándor szálkái rk. tanítók re 
szere, kik jelentkezés nélkül is jutalomban 
fognak részesülni.

Garay János hamvainak áthelyezése a 
székesfőváros á!ta! adott díszsírba.

Folyó hó 29 én reggel szép, kegyeletes 
aktus színhelye volt a budapesti kerepesi-uti 
temető. Garay Jánosnak, Szekszárd jeles köl­
tőjének hamvait ekkor helyezték át régi 
nyugvóhelyéről a főváros által kijelölt uj dísz­
sírba. Az áthelyezés bár egyszerűen temető- 
rendészeti okból vált szükségessé, mégis 
bizonyos ünnepélyességgel folyt le. A költő 
családja részéről megjelent ott lolnárol Gai alj 
Antal négyvennyolczas honvédhadnagy, to­
vábbá Garay Ákos, a jeles rajzoló nejével, 
Garay Dénes és Béla. A magyar 1 udomá- 
nyos Akadémiát Négyessy László rendes tag, 
egyetemi magántanár képviselte, a Kisfaludy- 
társaság s az Írói Segély egylet részéről 
Kozma Andor, az Egyetemi Könyvtár ré­
széről, melynek egy időben Garay János is 
szerény tisztviselője volt, dr. kei'enc~y Zol­
tán, Petőfi Sándor életirója volt jelen. Szek­
szárd, a költő szülővárosa is képviselve volt 
dr. Szentkirályi Mihály polgármesterrel, 
Krummer János és Bodnár István képviselő­
testületi tagokkal. A székesfőváros részéről 
dr. Földy főorvos és Ny irt] temetőigazgató 
jelentek meg. A sir kibontását már reggel 
nyolcz óra előtt nehány perczczel megkezd­
ték. A csontok meglehetős mélyről kerültek 
elő s azokat egy kis tekete takoporsóba rak­
ták bele. Az áthelyezésnél azonban majdnem 
egy kis tévedés történt. A tőváros emberei 
ugyanis nem tudták, hogy az először nap­
fényre jött csontok nem Garay Jánosé, hanem 
13—14 öves Ákos fiáé, ki Bodonyban hunyt 
el nagybátyjánál, Babocsay Pál plébánosnál 
tífuszban s halála után, bár engedélylyel, de 
titokban szá llitották Budapestre. Garay Antal 

i világosította fel erről a megjelenteket, igy az

ásást tovább folytatták s alább csakugyan 
megtalálták a költő földi maradványát is, 
mely sokkal korhadtak!) állapotban volt, mint 
a kis fiúé. Az összegyűjtött csontokat aztán egy 
időközben rendelt fehér takoporsóba helyezték 
s a másikkal együtt átvitték az uj sírba,, a 
melyben a költőnek nemrég elhunyt neje: 
Babocsay Mária nyugszik. Itt megható jele­
net következett. Az egyszerű sirásó ember 
levette kalapját. Elmondta a Miatyánkot s az 
Üdvözlégyet s a két koporsót letették a sírba. 
Ezt megelőzőleg a koporsóba elhelyezték a 
költő kedvencz virágait, a melyeket leánya, 
Garay Gizella küldött, ki ismert szembaja 
miatt nem jelenhetett meg a kegyeletes ak­
tusnál. Ezután behantolták a sirt, a melybe 
Garay Antal, a költő testvére díszes koszorút 
helyezett e felirattal: „Édes testvérbatyámnak 
56 év után, szerető öcsese“. A Kistaludy- 
társaság nevében Kozma Andor rövid be­
széddel szinten szép koszorút tett le, a tai- 
saság egykori „büszkeségének“ uj sírjára e 
felirattal: „Garay János emlékének a Kis­
faludy társaság.“ Ezzel véget ért a kegye 
letes aktus. Garay János örök almát immai 
uj sírjában alussza, amely felé Kozma Andor 
kijelentése szerint a Kisfaludy társaság 4 év 
múlva, a költő 100-ik életévének emlékére 
díszes emlékművet, tog állítani. Egyelőre a 
végi emlékoszlopot állítják fel, reávesetve az 
együtt nyugvók neveit.

B.

VÁRMEGYE.
A központi választmány illése A

képviselőház elnöke leiratában felhívta Tolna- 
vármegye központi választmányát S-luhu 
Istvánnak, a paksi választókerület képviselő­
jének elhalálozása folytán szükségessé vált uj 
képviselőválasztás határnapjának ki tüzesére. 
A központi választmány ülését folyó évi jú­
nius hó 1 én délelőtt 10 órakor fogja meg 
tartani, melynek tárgya a választás határnap­
jának kitűzése lesz.

sohasem szeretett, a legédesebb viszonyok 
kihasználatlanul oszlottak el előtte egész éle­
tében. Még ráérek. Csinos, de jöhet egy még 
szebb is . . . és majd holnap ! Most azonban 
úgy érzi, hogy már holnapután van és nem 
keil a dolgot halasztani. Szép, fiatal és jó 
vérü hölgyike . . . Barátságosnak és kénye 
lem szeretőnek látszik. Péter nem szereti a 
túlságosan eleven és gyorsmozgásu nőket. 
Végre is, ha az ember negyvenöt és a feje 
fázik . . . Péter meg volt hatva, érezte, hogy 
az orra mind pirosabb és pirosabb lesz az 
izgatottságtól. Istenem, motyogta, szerelmes 
vagyok. Furcsa, beliebe, mit fognak szólni a 
fiuk? Péter megnősül, Kazár Péter? Lesz 
kis otthona, kedves felesége és kis fia, vagy 
talán lánya? A kis Péter, a kis pétiké. Egy 
nagy iromba könny tolakodott a szemébe. 
Istenem, istenem, olyan furcsa szorongást 
érzett a szive körül. Meg kell ismerkednie 
azonnal. De hogyan Y Észrevétlenül letörölte 
a könnyet és a sarokba huvódza gondolkodni 
kezdett. Ezer meg ezer ismerkedési mód 
kavargóit a fejében . . .

Ezalatt pedig csak egyre folytatta az 
ábrándozást. Három kis szobájuk lesz, vagy 
kettő, végre is kettő is elég ... A legszük­
ségesebbre elég, beliebe . . . Aztán meg 
ezernyolczszáz forint fizetés meg egy kis úti 
átalány. Az nem túlsók, abból nem is igen 
telik többre. Szóval, két szobánk lesz. A régi 
bútoraimból csak a könyvszekrényt tartom 
meg, a többi vadonatúj lesz. Aztán szép 
tapétát veszek, olyant, mint öt évvel láttam 
ezelőtt . . .

A díványra meg van is már két 
párna ... Az egyikre pipacsokat hímzett a 
gépiró kisasszony ezelőtt kilencz esztendővel, 
de még most is ott van selyempapirosba ta­

kargatva a szekrényke ajtajában. A másikat 
Annától kapta . . . Ah, Anna nagyon közel 
volt ahhoz, hogy valakivé váljék, de azután 
senki lett belőle. Nagyon csalódott Annában 
szegény Kazár Péter ... és most igazán 
nem tudja, ki tegye-e ezt a párnát is majdan 
a díványra? Azt hímezte rá akis csapodár: 
„Csak egy félórácskát“. Hm, hát persze, a 
szerelme sem tartott tovább, csak egy fél­
órácskát ...

Aztán lássuk csak . . . Lakásra jut 
ötszáz . . . nem, csak négyszáznyolczvan. 
Vagy hogy is van ? Minden napra kell hat 
forint . . . legalább hat forint és számol és 
egyre számol, szegény Péter és mindjobban 
zavarosabb lesz a feje. A kocsiban egyre 
sötétedik . . . aztán csak egyszerre elmosód­
nak a számok előtte.

Mikor megint felébredt, már égett a 
lámpa a kocsiban. Csak félig nyitotta ki a 
szemét. Hangokat hallott, ketten beszélget­
tek, halkan, suttogva.

— Csitt, vigyázzon, ébredezik az 
üreg . . .

— Jaj, akkor még gyorsan, csak egy 
iczi-piczi csókot! A vőlegénynek szabad!

— Pszt ... ne . . . ne . . .
Péter szeme felnyílt egy pillanatra. 

Csókolóznak ? ! A hullámhaju hölgy még egy 
kacskaringós bajuszu fiatalember és egyálta­
lán nem törődnek vele.

Pfuj, micsoda bamba-képű ficzkó . . . 
és még azt mondják rólam, hogy öregszem . . . 
ez igazán szemtelenség! ... — mormolja

! Péter és aztán újra szemébe huzza a sap- 
1 kát, a sarokba fordul és ismét szunyókálni 

kezd . . .

VÁROSI ÉLET.
Tisztujitószék. Szekszárd r. t. város 

képviselőtestülete tolyo ho 23-án Simontsits 
Elemér alispán elnöklete alatt tisztújító köz­
gyűlést tartott az üresedésben levő mérnöki 
és számvevői állás betöltése czéljaból. Az 
alispán elnöklete alatt működő kijelölő vá­
lasztmány, melynek tagjai I'ejös Károly, A agy 
György, ÖrfJ'y Lajos és dr. Leopold Kornél 
voltak, jelölése alapján mérnökké egyhangúlag 
Szabó János h. városi mérnököt választották 
meg, aki a helyettesítés ideje alatt kiváló 
szakértelemmel és nagy buzgósággal látta el 
a mérnöki teendőket. A számvevői állást nem 
töltötték be, arra újabb pályázatot hirdetnek. 
A választásnál, mint bizalmi férfiak Török 
Béla, Ágoston István, Tihanyi Domokos és 
dr. Kramolin Gyula képviselőtestületi tagok 
működtek közre.

HÍREK.
— Személyi hir. Bartal Béla kir. ka­

marás, nagybirtokos 3 heti üdülésre Karls- 
badba utazott.

— Házasság. Mint már megírtuk, Inkey 
Pál báró junius hó 9-én tartja esküvőjét 
Sztankovánszky Ágnes urhölgygyel. Az es­
küvőre az örömszülök a következő meghívót 
bocsátották ki: Sztankováni Sztankonánszky 
János cs. és kir. kamarás és neje született 
johaházi Dőry Tekla csillagkeresztes hölgy 
örömmel jelentik leányuknak, sztankováni 
Sztankovánszky Ágnesnek, méltóságos pal­
iba Inkey Pál báróval, a magyar főrendiház 
örökös tagja, cs. és kir. szolgálaton kívüli 
huszárhadnagygyal, néhai méltóságos pallini 
Inkey István báró, a magyar főrendiház 
örökös tagjának és nejének vásárosnaményi 
kiötvös Jolánta bárónő Öméltóságának liával, 
folyó évi junius 9-én, déli 12 órakor, Kajda- 
eson történendő házassági egy beleélését. Kaj- 
dacs, 190S május havában. — Néhai pallini
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Ilikéi) István bárónak, a magyar főrendiház 
örökös tagjának özvegye, született vásáros- 
naményi Föluös .tolánta bárónő örömmel 
jelenti fiának, pallini lukéi) Pál bárónak, a 
magyar főrendiház örökös" tagja, es. és kir.
szolgálaton kívüli huszárhadmi-j

KÖZÉRDEK

™** *™=»«iuíiuuagynak, sztan-
kováni Szintikoixínszki) Ágnessel, méltósá- 
gos sztankováni Sztaiikovúnszky János, es. 
és kir. kamarásnak és nejének, született 
jobaházi Dőrtj Tekla csillagát eresz tes hölgy 
Öméltóságának leányával, f. év junius 9-én, 
déli 12 órakor, Kajdaeson történendő házas­
sági egybekelését. Iharos, 1908 május havában.

— Érettségi vizsga. Az érettségi vizs­
gálatokat a szekszárdi állami főgimnázium­
ban junius hó 4, 5, fi án tartják meg. El­
nökül ez évben a miniszter Madzsor Gusztáv 
makói főgimnáziumi igazgatót küldte ki.

A paksi választókerület képviselő- 
jelöltjei. A Szllllui István halálával megüre 
sedett paksi választókerület országgyűlési 
képviselői állására már jelentkeznek a jelöl­
tek. — Báró Jeszenszky Ödön, a dunaföld- 
vári járás szolgabirája a törvény értelmében 
beadta a vármegye alispánja utján ezen állá­
sáról való lemondását, mert a kerületben 
mint képviselőjelölt fog fellépni. Hallomásunk 
szerint a gyapai Kovács-család egyik tagja 
szintén fellép s már az egyes községekben 
látogatást is tett. Mir szerint az elhuifyt 
Színim István egyik fia is fellépni szán­
dékozik.

•— Hivatalvizsgálat. A pénzügyminiszter 
megbízásából Piinkösli György számvizsgáló 
Sze.kszárdon pár napon át felülvizsgálta a 
szekszárdi pénzügy igazgatóság mellé rendelt 
számvevőség egyes ágazatainak múlt évi 
számadását.

Hajóutunk a Ház vízügyi bizottsága 
előtt A képviselőház vízügyi bizottsága tegnap 
d. u. illést tartott. A rudolfsgnadi ármentesitő 
és belvizlecsapoló társulat részére engedélye­
zendő rendkívüli államsegélyről szóló törvény- 
javaslatot Szabó Károly ismertette. A bizott­
ság az előadói javaslathoz képest a törvény- 
javaslatot elfogadta, illetve annak elfogadását 
javasolja a képviselőháznak. A vizi beruhá­
zásokról szóló törvényjavaslatot Reök Iván 
előadó ismertette. Szabó Károly a tolnai holt 
Dunaág szabályozásával és a Sió hajózhatóvá 
tételével kapcsolatosan ama kérésének adott 
kifejezést, hogy a hajóút egy medenczeszerü 
kiágazással Szekszárdot érintse és innen a 
holt 1 'unán át Tolna érintésével Dombori- 
"ál fusson be az élő Dunába. A bizottság 
Darányi miniszter, Kixissuy és Faragó ta­
nácsosok felvilágosításai után a törvényjavas­
latot általánosságban és részleteiben elfogadta.

Paksi küldöttség a miniszterelnöknél.
Rút lkai) László országgyűlési képviselő veze 
lésével egy küldöttség tisztelgett a minisz­
terelnöknél, mint pénzügyminiszternél a Pak­
son felállítandó uj adóhivatal ügyében. A 
miniszterelnök a küldöttséget szívesen fogadta 
s Ígéretet tett, hogy a jövő év folyamán tel­
jesülni fog a paksiak óhaja. Az uj kir. adó­
hivatal részére Paks község elöljárósága meg­
felelő modern helyiséget fog építtetni.

— A D. K. E. ünnepe. Ma kezdette meg 
két napra tervezett közgyűlését a Dunántúli 
Közművelődési Egyesület Sopronban és Sop­
ron e kulturális ünnepén nemcsak a Dunán­
túlról, hanem az egész országból számosán 
vesznek részt. Széli Kálmán, a D. K. E. 
megalapítója és diszelnöke intéz a közgyűlé­
sen ünnepi szózatot a Dunántúl társadalmához.

— Szoborleleplezés. A pécsiek által a 
franczia katonák emlékére emelt szobor leleplc 
zési ünnepélyét holnap tartják meg. Az ün­
nepélyen Tolnavármegye részéről Csapé) Dá­
niel, Csapó Vilmos, Perczel József, Perczel 
Lajos, Perezel Béla és Kiégi Lajos vesznek 
részt, vagyis az akkori tolnai insurgensek 
leszármazottjai.

— Halálozás. Színim István, a paksi 
kerület országgyűlési képviselője folyó hó
25- én a budai Vöröskereszt-kórházban elhalt.
A boldogult képviselő holttestét Budapesten 
a kórház kápolnájában ravatalozták tel, almi
26- án Rostaházy Kálmán krisztinavárosi 
plébános szentelte be nagy segédlettel, 13(1- 
bocsay Sándor képviselő pedig búcsúbeszé­
det mondott, kiemelve az elhunyt érdemeit, 
mire a holttestet alsószenti váni birtokára

szállították, ahol 27-én nagy részvét mellett 
helyezték örök nyugalomra. — A család a 
következő gyászjelentést adta ki: verbói 
•" zluha Istvánná, szül. Modrovich Irén a maga 
és gyermekei : Imre, Aladár, Irén férjezett 
Csajághy Béláné és fia Béla és Elvira, vala­
mint az alulírottak es az összes rokonság 
nevében mély fájdalommal tudatja, hogy for­
rón szeretett, felejthetetlen férje, illetőleg 
édesatyjuk, nagyatyja, fia és testvérük verbói 
Szluha István országgyűlési képviselő és föld- 
birtokos f. hó 25-én hajnali 4 órakor, életé­
nek 59-ik, boldog házasságának 36-ik évé 
ben, rövid szenvedés után jiz Urban elhunyt. 
A drága halott hült teteme folyó hó 2tí án 
délután 3 órakor fog a Vöröskereszt kórház 
halottaskápolnájában a róm. katli. egyház 
szertartása szerint beszenteltetni és Alsószent- 
ivánon f. hó 27-én délután 3 órakor újólagos 
beszentelés után * családi sírboltba örök 
nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent 
mise-áldozat folyó hó 28-án délelőtt 10 óra­
kor fog A lapszenti vánon a családi kápolná­
ban a Mindenhatónak bemutattatok Áldás, 
béke poraira! Özv. verbói Szluha Antalné 
szül. Bezerédj Hermina édesanyja, szentviszlói 
Deseö Lajosné sz. verbói Szluha Hermina és 
verbói Szluha Antal testvérei. — Életrajzi 
adatai a következők: 1850 ben Szenti várion,

- Fejérmegyében született. A gimnáziumot 
Budapesten végezve, gazdálkodással foglal­
kozott és atyja halála után terjedelmes bir­
tokai kezelését vette ál. A közéletben tevé­
keny részt vett. Többször lépett fel függet­
lenségi párti programmal, de kisebbségben 
maradt, inig 1892-ben Szeniczey Ödön szabad­
elvű pártival szemben megválasztatott. Azóta 
képviseli a paksi kerületet. Az ezredéves 
ünnepélyek alkalmával a junius 8 iki felvo­
nulásnál a korona kivitelénél neki is szerep 
jutott.

Báró Schell József kir. kamarás, vár­
megyénk nagybirtokosát édes anyjának, 
bauscldotti Schell Rezsőné báróné szül. erdődi 
Páll])/ Emésztin grófnőnek, f. hó 20-án történt 
elhunytéval nagy csapás érte. Vettük a követ­
kező gyászjelentést: Bauschlotti Schell Rezső 
báró, cs. és kir. kamarás, százados, a 
katonai hadi érdem kereszt, a hadi érem és 
a jubiláns emlékérem tulajdonosa, úgy saját, 
mint fiai : bauschlotti Schell Gyula báró, 
bauschlotti Schell Ferencz báró, cs. és kir. 
kamarás és tart. százados, bauschlotti Schell 
József báró, cs. és kir. kamarás és n. t. á. 
hadnagy a m. kir. honvédségnél, bauschlotti 
Schell Ernő báró, cs. és k. kamarás és a 
7-ik huszárezred főhadnagya; leánya Mária, 
férj. Friedler Rezsőné báróné ; menyei: Zsófia, 
szül. Bo.r,belles grófné, Rozália, szül. Máriássy, 
Agathe, szül. Beniczky, Clára, szül. Sigray 
grófné, Lily, szül. Berzeviczy és ve je Fied­
ler Rezső báró, a cs. és kir. 34 es sz. gy. e. 
századosa, úgymint számos unokája s a többi 
rokonság nevében is mélyen lesújtott szívvel 
jelenti forrón szeretett nejének, illetve anyjuk, 
napjuk és nagyanyjuk, méltóságos bauschlotti 
Schell Rezsőné báróné szül. erdődi Pnlffy 
Ernesztine grófnőnek élete 75-ik évében f. 
hó 20-án reggel fél 8 órakor rövid szenve­
dés után történt gyászos elhunytat. Kedves 
halottunk földi maradványai j>énteken, f. hó 
22-én délelőtti fél 10 órakor fognak a Kassa 
Fő-utcza 98. sz. alatti gyászházban a róm. 
katli. any a szén tégy ház szertartása szerint be 
szenteltetni és a nagyidai családi sírboltba 
szállíttatva örök nyugalomra helyeztetni. Az 
engesztelő szentmisék szombaton, május hó 
23 án d e. 10 órakor fognak a nagy idai 
kegyúri templomban és a kassai szent Mihály 
kápolnában a Mindenhatónak bemutattatni. 
Kassa, 1908 évi május hó 20-án. Áldás és j 
béke lengjen drága porai felett!

A bonyhádi főgimnázium lelkes rajz- I 
tanára, a bonyhádi társadalom tevékeny tagja, | 
Farberger László folyó hó 25 én délután az 1 
ő tulajdonát képező uszodában fürdőit. Für­
dés közben hirtelen rosszul lett s mire a 
szárazra vitték, meghalt. A derék tanárt 
szivszélhitdés ölte meg. Holttestét folyó hó 
28-án szülővárosába, Késmárkra szállították 
és ott helyezték örök nyugalomia, Haláláról 
a tol na-bárány a-somogyi ág. hitv. ev. egyház­
megye az alábbi jelentést adta ki : A tolua- 
baranya-somogvi ág. hitv. ev. egyházmegye

bonyhádi főgimnáziumának fenntartósága és 
tanári testületé mély fájdalommal jelenti, hogy 
1 orberger László rendes tanár, buzgó tanári 
működésének 23-ik, életének 51-ik évében 
f. évi május hó 25-én d. u. 6 órakor várat­
lan baleset következtében elhunyt. A meg­
boldogult hült tetemét folyó hó 27-én d. e. 
8 és fél órakor fogjuk a főgimnázium épü­
letében megáldani s onnét a késmárki családi 
sírboltba szállíttatjuk. Bonyhád, 1908 május 
25-én. Legyen a munkás tanár és szeretett 
kartárs emléke örökké áldott !

— Tanfolyam. Z cliy Gyula gróf megyés­
püspök folyó évi július hó 8 tó! egy 12 napos 
slöjd- és egyházi ének- és zene tan folyamot 
rendez Pécsett az egyházmegyéhez tartozó 
róm. katli. tanítók részére. Minden esperesi 
körből egy tanítót vesznek fel, aki a szemi­
náriumban ingyenes ellátásban részesül ; a 
szegényebb tanítók utazási költségeit is meg­
téríti a püspök, ha ez iránt hozzá kérelem­
mel fordulnak. A szekszárdi esperes-kerület­
ből Garni János szekszárdi tanítót jelölték 
ki a tanfolyamban való részvételre.

— Adomány a szekszárdi népkonyhára. 
A népkonyhára a szekszárdi általános ipar- 
testület 50 koronát adakozott. Ezen kegyes 
adományt számos szegényeink nevében hálás 
köszönettel nyugtatom.

Bezerédj Pál.
7- Vásáráthelyezés. A legközelebbi szek­

szárdi vásár juiúas hó 29-éré és 30 ára esik. 
Minthogy juniuW 29 éré esik Péter és Pál 
ünnepe, a városi tanács a vásárnak junius 
30-ára es július 1 re való áthelyezését kérte.

— Földrengés Tolnamegyében. A fővá­
rosi lapok híradása alapján tudjuk, hogy 
Kecskeméten több perczig tartó földrengés 
volt, mely e hó 28 án ismétlődött. Ennek a 
földrengésnek néhány lökése Vármegyénkben 
is érezhető volt igy: Paksról jelentik: Itt 
ma délelőtt tél 10 órakor gyönge, négy 
másod perczig tartó földrengés volt. Ezenkívül 
Tamásiban és Szekszárdon is észrevették gyen­
gébb lökéseket délelőtt fél 10 óra tájban.

— Uj magániskola. Mányoky Sári oki. 
tanítónő a m. kir. vallás- és közoktatásügyi 
miniszterhez kérvényt nyújtott be aziránt, 
hogy Szekszárdon, Mányoky Kornél házában 
négy osztályú vegyes magán elemi iskolát 
állíthasson fel.

— A nepvezér a rendőrségnél. Szemere 
Kálmán, mivel Tolna vár megyéből ki van 
tiltva, vasárnapra Kaposvárra hivott egybe 
gyűlést, melyre a titok leple alatt liivta meg 
tolnamegyei érdek társait, a kisebb népvezé­
reket, akikkel titkon akart Kaposvárott ér­
tekezni. Az ülésezésre engedélyt nem kért, 
de a nagy titkolódzás daczára is tudomást 
szerzett arról a kaposvári rendőrség, mely a 
belügyminiszteri rendeletre való hivatkozással 
előállította. Ugyanaz történt a Szakos és 
Dombóvár felől jött elvbarátokkal is Sze­
merét hétfő reggelig vendégének tekintette a 
rendőrség, akkor Vargha Lajos dr. rendőr- 
kapitány kihallgatta és megállapítva, hogy 
Budapesten rendes lakása van, büntetendő 
cselekményt Kaposvárott el nem követett, 
hanem a lázitásra csakis kísérletet tett, sza­
bad lábra helyezte azon felszólítással, hogy 
keressen működése részére alkalmasabb szín­
teret. A nagy tömegben talált lázitó
nyomtatványokat, melyeknek éle különösen 
Simontsits Elemér alispán ellen fordul, a 
rendőrség visszatartotta.

— A gyermekek dohányzása. Zalamegye 
uj szabályrendeletet állapított meg, mellyel 
a tizenöt éven alul levő gyermeket eltiltja a 
dohányzástól. A szabályrendelet megtiltja,, 
hogy a gyermekeknek dohányzó eszközt, 
dohányt, vagy gyújtót eladjanak. A ki ezt 
a tilalmat megszegi, azt 100 koronáig terjed­
hető pénzbüntetéssel büntetik. A szülők és 
gyámok tartoznak gyermekeikre felügyelni 
és ha mulasztást követnek el, szintén bünte­
tés alá esnek.

— A gerjeni postarablás. Az elrabolt 
postaládát és a feltöréshez használt baltát a 
csendőrség a határban levő búzaföldeken meg­
találta. Az ellopott posta értékjegyek ösz- 
szege 160 koronát tett ki. A postarablás 
gyanúja Mezó Benő cs Tolnai Sándor ger­
jeni lakosokra irányult. Miután Mező Benő 
a cselekmény elkövetése után Budapestre
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utazott, távirati megkeresésre az ottani rend­
őrség elfogta. A gyanú teljesen ellenük irá­
nyul, mivel a betörésnél használt vésők a 
házkutatás alkalmával Mező Benő lakásán 
megtaláltattak és a lopás idején nem tartóz­
kodtak lakásukon, a mit hamis tanukkal 
akartak bizonyittatni. A cselekmény elköve­
tését tagadják, de miután a gyanú ellenük 
van, a paksi lcir. járásbíróságnak átadattak.

— Alapszabály jóváhagyás. A szekszárdi 
kereskedelmi kaszinó módosított alapszabá­
lyait, a belügyminiszter jóváhagyta.

— Lefoglalt nyomtatvány. A budapesti 
büntető törvényszék vizsgálóbirája „A nép- 
nyuzók futása“ feliratú, Szemere Kálmán, 
elnök aláírással ellátott nyomtatvány országos 
lefoglalását elrendelte.

— Jutalmazás. A közoktatásügyi mi­
niszter kiutalványozta Fisclll Dezső szekszárdi 
III. osztályú iparostanoncziskolai asztalos ta­
nuló részére a 100 korona jutalmat.

— TŰZ. Szekszárdon folyó hó 25 én 
este leégett Csötöngi Péter földmivesnek a 
Bor-utczábau levő nádas tanyája. Benn égett 
a tanyában egy nagy kád és több szüretelő 
eszköz. — Ugyancsak a Bor-utczaban ki- 
gyult a Kassay féle ház, melyben Kovács 
Sándor lakik, de a gyorsan jött segítséggel 
a tüzet elfojtották, mielőtt nagyobb kiterje­
dést vett volna.

F. évi május hó 15-én Simon Mihály 
és Tóth János, Sztanu István, Móricz 
János, Örsi József és Gaáll János duitaföld- 
vári lakosok közel egym^ me^e^ 
nádtetőzetü házaik leégtek, ugyanaznap Sziics 
János dunaföldvári lakosnál is tűz ütött ki.
A tűzoltóság erélyes és gyors tellépése aka­
dályozta meg a szárazság s szeles időjárás­
ban esetleg bekövetkezhető nagy tűzveszély t.

— Szerencsétlenség a Dunán. Vasár­
nap, e hó 24-én több géderlaki lakos a paksi 
dunai felsőrévuél csónakon Palcsra akart 
átmenni. Midőn a dunai malmok télé köze­
ledtek, az erős vízfolyás a gyenge ladikot 
egy vízimalom oldalához sodorta oly erővel, 
hogy a benne ülők, összesen heten, mind a 
Dunába estek. Hatnak sikerült szerencsésen 
megmenekülni, míg Tamás István 51 éves 
géderlaki nos ember a Dunába fuladt. A 
paksi dunai révbérlő gondatlanság miatt a 
szekszárdi kir. ügyészségnek feljelentetett.

— Halálos végi! verekedés. A múlt hó 
24-én Kisszékely községben búcsú volt s ez 
alkalommal a Neuman féle korcsmában táncz- 
mulatságot tartottak. Borozás közben Köve­
cses Ferencz és Kövecses Pál Bognár An 
tallal összeverekedtek, majd közéjük keve­
redett Hauman János és Monos József is és 
egymást bottal és kézzel ütlegelték. Vere­
kedés közben Haumant késsel fejbe szúrta 
valamelyik és pedig oly erővel, hogy ez a 
szekszárdi közkórházban, hova beszállították, 
hosszas szenvedés után e hó 24-én meghalt.

— Gyújtogatás. Pénzes Ferencz szabályi 
lakosnak a múlt hó közepén lakóháza, mely 
tulmagasra volt biztosítva, leégett. A csend­
őrségnek s a szomszédoknak már akkor fel­
tűnt, hogy a tűz kiütésekor a bútorokat és 
gazdasági felszereléseket már biztonságban 
találták. A csendőrség sok terhelő bizonyíték 
folytán Pénzest elfogta és a tainásii kir. 
járásbírósághoz bekísérte.

— Balesetek. Teres József, 9 éves fiú 
a város feletti parton játszott, miközben lebu­
kott a partról és pedig oly szerencsétlenül, 
hogy kezét kitörte. — Németh István 35 éves 
pálfai lakos lebukott a kocsijáról és a bal 
karját eltörte. Mindkét sebesültet beszállították 
a szekszárdi közkórházba.

— Felöklelte a bika. Keresztes Mátyás 
■65 éves szekszárdi lakost, aki a vásártéren 
a gazdák jószágát őrzi, tegnap délelőtt a 
megvadult, bika megtámadta és tel lökte oly 
erővel, hogy Keresztes jobb lapoczka csontja 
eltörött. A súlyosan megsérült gulyást beszál­
lították a kórházba.

— Borzalmas gyilkosság. Néhány hét 
előtt Kisdorogon Will József 22 éves legényt 
felakasztva, holtan találták meg. Mindenki 
öngyilkosságra gondolt, inig a megjelent ható­
sági közegek meg nem indították a vizsgála­
tot dr. Schall Kálmán járásorvos ama kije­
lentésére, hogy a koponyán külerőszak nyo­
mait konstatálta. Erős volt a gyanú, hogy a

legényt agyonverve, gyilkosai fölakasztották 
ama czélzattal, hogy az öngyilkosság gondo­
latát ébresszék fel a hatóságban. A gyanú 
Läufer Márkus nevű legényre és néhány 
társára hárult, akikkel Will hetek óta halá­
los gyűlölködésben élt. A kihallgatott lege 
nyelt azonban tagadtak, mig vegre a múlt 
héten, azon hiszemben, hogy tanuk nélkül 
vannak, elkezdtek a dologról beszélni s ennek 
során az egyik legény a következőket mondta 
volna : Mégsem kellett volna felakasztani. 
Ostobaság volt azt a nehéz testet a sötétben 
olyan messzire czipelni. Egy közelben lévő 
kis fin meghallván ezt, rögtön a rendőrökhöz 
szaladt és megjelentette nekik a dolgot, főbb 
letartóztatás történt és a vallomásokból ki­
derült, hogy a szerencsétlent tényleg agyon­
verték és azután holtan felakasztottak. A 
vizsgálat tovább folyik.

— A tolnai llj gőzmalom. Van szeren­
csénk újonnan épített és a legújabb rend­
szerű gépekkel ellátott gőzmalmunkat a n. 
é. közönség becses figyelmébe ajánlani. Vál­
lalatunk megkezdése előtt már arra fektettük 
a fősulyt, hogy a vevő és őrlőközönségnek 
minden tekintetben eleget tehessünk, nem 
sajnálva semmi fáradságot, sem költséget, 
csak hogy a legjobb és legszebb őrlemé­
nyekkel szolgálhassunk. Újonnan épített es 
berendezett gőzmalmunkkal oly lisztekét va­
gyunk képesek őrölni, hogy bátran állítjuk, 
miszerint nemcsak a versenyt vesszük fel a 
környékbeli gőzmalmokkal, hanem azoknál 
sokkal szeld) és jobb őrleményeket vagyunk 
képesek előállítani, úgy hogy a t. ez. vevő 
és őrlőközönség legkényesebb kívánalmainak 
is megfelelhetünk. Továbbá bevezettük azt 
a jó szokást is, hogy az az őrlő tel, a ki 
gabonáját hozzánk őrlés végett ide hozza 
s nem akar az őrlésre várakozni, hogy 
időt ne veszítsen, míitnalmunkban őrölt 
kitűnő minőségű lisztekkel gabonáját az őr­
lésnek megfelelően azonnal kicseréljük, adunk 
1-ső, Ilik és III-mad osztályú lisztet, asz­
tali darát stb., azonban, ha kicserélni éppen 
nem akarja, úgy gabonáját meg is őrölheti, 
mert malmunk most már minden nap őröl,

■ csak vasár- és ünnepnap nem. Továbbá min­
dennemű gabonát a legmagasabb napi árban 
megveszünk. Kérjük tehát a t. ez. közön­
séget bennünket felkeresni és próbát tenni, 
mert csak úgy győződhetik meg őrleménye­
ink kiváló minőségéről, ha otthon a liszt fel­
dolgozásra kerül. Lisztjeink kitűnő minősé­
géért és a legpontosabb kiszolgálásért felelős­
séget vállalunk és pedig oly módon, ba bár­
kinek is panasza volna a lisztre, kötelezzük 
magunkat vagy a gabonát visszatéríteni, eset­
leg értékét készpénzben megfizetni. Szászy 
Testvérek.

— Vásár. A m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy a folyó évi június 
havi tolnai vásár, mely pünkösd hétfőre esett 
volna, az ünnepre való tekintettel folyó évi 
június hó 9-én tartassák meg.

— Szándékos emberölés kísérlete. Folyó 
hó 24-én délután 3 órakor id. Kozma József 
és ifj. Kozma József nagy dorogi lakosok 
Farkas Jánosné szül. Farkas Zsuzsánna nagy­
dorogi lakosnőt meg akarták verni, de ne­
vezett nő elszaladt és saját konyhájába be­
zárkózott, hova ifj. Kozma József is utána 
ment, de miután a konyhába nem tudott 
bejutni, annak ajtajába egy lövést tett, mely 
az ajtón keresztül hatolva, a konyhába me­
nekült Farkas Zsuzsánnát fülűn ta'álta, mi­
által rajta súlyos testi sértést ejtett. A csend­
őrség ifj. Kozma Józsefet elfogta és a szek­
szárdi kir. ügyészségnek átadta.

— Névváltoztatás Schweiger Éliás 
bogaras-pusztai lakos családi nevét „Sebő“ re 
változtatta.

— Életveszélyes szurkálás. Felsőgyánt 
pusztán Csik Farkas bérest a pusztában 
tartózkodó ismeretlen nevű foltozó czipész, 
mert Csik arezul ütötte, késével úgy hátba 
szúrta, hogy életben maradásához nincs re­
mény.

— Nagyon nehéz vállalkozás manapság.
mikor annyi mindent hirdetnek, egy igazán 
teljesen megfelelő arczkrémnek, szappannak, 
hölgypornak és inosdóviznek forgalomba hoza­
tala ; de biztat az a tudat, hogy mindazok, 
akik már használják és élvezik csodás hatását,

mind dicsérőleg nyilatkoznak. Azért használ­
jon minden nő, aki csak valamit is ad aicza 
feleségére és kezei finomságára, Valeria-Cfémet, 
szappant, hölgyport és mosdóvizet, amelynek 
használata feltétlen megszünteti a boratkát 
(mitessert). pattanást, szóval minden felületi 
bőrbajt.

Valéria-crém ... ára korona V—
„ szappan . . „ „
,, púder fél doboz ,. „ ' —
,, „ egész ,, » 2
,, mosdóviz *•

Kérem tesse­
nek bizalommal 

hozzám fordulni, 
hiszen üzletem 
fennállása azon 

múlik, hogy csak 
feltétlen megbíz­

ható szereket 
ajanljak.

Főraktár:

Garay-
drogéria
Szekszárd,

Széchenyi-utcza.
Dr. Hangel-ház

Hanyagság szülte ok a hajhullás, fej -
korpásodás és egyéb fejbőr és hajbetegség; 
mivel megszűnik mindez, ha a „Garay“-dro- 
géria által előállított hajszeszt használjuk.
Ara: 2 korona.

Ezeken kivül ajánlom dúsan felszerelt
fésű- és kefeáru raktáramat. (Bontó- és 
simitófésük, hajtükör, valamint minden ide­
vágó czikkek. Haj-, fog-, köröm- és ruhake­
fék.) Fésűimért kezességet vállalok, törés 
esetén kicserélem azokat.

Rovarirtó-szerek (Zacherlin- és Tigram- 
por, Quassia, Tabako és minden idevágó 
czikk).

Padlómáz, Linoleum, Parketviksz, fém- 
tisztitó szerek, kalyha- és takaréktüzhely 
fénymáz, padlókefók, czipö-crém.

— Vásárjog kérés. Nagymányok község 
minden hót szerdáján tartandó heti vásár tar­
tására kér engedélyt, amelyel, az ottani vi­
szonyokat tekintve, bizonyára meg is kap.

— Férfi hulla. F. hó 23-án reggel, 
egynegyed 6 órakor, Tolnai János dunaföld­
vári lakos, Dunaföldváron a Dunából isme­
retlen férti hullát fogott ki. A hulla 50—51 
év körüli gyári munkásra enged követkéz-

.. írnlAnninii m n !• t"l O U ’t Q 1 » 1 X wl/x I \ t ti 1‘llP-tetni, s valószínű már hosszabb idő óta lehe­
tett a viz alatt.

— Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferencz József keserüviz vala­
mennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó kellemes izénél fogva már, 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferencz József keserüvizet.

— Tolvaj cselédek. Özv. Lebensfeld 
Mátyásné paksi lakostól cselédje Törjek 
Györgyné szül. Szabó Zsófia mintegy 400 
korona készpénzt ellopott. A bezárt szobákba 
hamis kulcscsal hatolt be s igy követte el a 
lopást. — Asztalos István bátaszéki lakos 
erdőőr f. hó 23-án Halló József cselédjét el- 
küldötte a szomszéd korcsmába, hogy egy 
20 koronást váltson fel. Gallé azonban nem • 
ment váltani, hanem ruháinak hátrahagyásával 
megszökött.

— Öngyilkos gyermek. Varga Juli 14 
éves szekszárdi leány, mint annak idején 
megírtuk, folyó hó 12-én marólúgot ivott. Az 
erős méreg annyira összemarta a szegény 
gyermek belsőrészeit, hogy folyó hó 27 én 
a kórházban, ahova beszállították, meghalt.

FOGOBVOS
KOVÁCS J. 4-12

vásártér - utczai műtermében hiányzó fogak 
pótlása, csaposfogak, arany koronák és száj­
padlás nélküli fogak (hídmunka) készíttetnek. 
Fogtömós. foghúzás és fogtisztitás a legjobb 
módszer szerint eszközöltetik. —- Szegények­
nek rendel d. e. 8—9-ig és d. u. •2-ig.
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Muzeum, közintézetek ügyei.
A vili. muzeum természetrajz 1 osz­

tályának vizsgálata. Dr. Horváth Géza, a 
magyar nemzeti múzeum állattani osztályának 
igazgatója és országos felügyelő, e hó 28-án, 
csütörtökön Szekszárdon időzött s megvizs­
gálta a múzeum természetrajzi osztályát s 
feljegyezte mindazon állatcsoportokat, melyek­
kel múzeumunk gyűjteménye a nemzeti mú­
zeum kettős példányából kiegészítendő és a 
meglevő készletből ki is egészíthető.

BÍRÓSÁGI ÜGYEK.

Esküdtszéki tárgyalás.
A szekszárdi kir. törvényszék, mint 

eskiidtbiróság a folyó hó 25-én kezdődött 
ülésszakban három ügyben mondott Ítéletet.

Az első napon, 25-én, d. e. Szeremlei 
Zsuzsanna felett Ítélkeztek, aki régi viszály- 
kodásból kifolyólag Budai János szekszárdi 
lakosra rálőtt. A golyó a csípő felett találta 
Budait, s 20 napon belül gyógyuló sérülést 
okozott.

A tárgyalást Hazslinszky Géza tör­
vényszék i elnök vezette; szavazó bírák Kö­
vess 1/ Ödön és Gyilk Ferencz törvényszéki 
bírák voltak. Jegyző: Szigetin/ Lajos tör­
vényszéki jegyző. A vádat, minthogy az 
ügyészség a vád képviseletét nem vette át, 
dr. Kran Ferencz, a védelmet dr. Beölln/ 
Károly ügyvéd képviselte. Az esküdtek igaz­
mondása alapján a bíróság a vádlottat 4 
hónapi fogházra és 20 korona pénzbüntetésre 
Ítélte.

Ugyan e napon délután Vajai János 
18 éves dunaföldvári legény ült a vádlottak 
padján, a ki a múlt év nyarán Dunaföldvá- 
ron több társával tevőleges részt vett egy 
oly verekedésben, melyen többen súlyosan 
megsebesültek, ifj Pintér Ferenczet pedig 
agyonütötték. A bíróság ugyanúgy alakult 
meg, mint délelőtt, a vádat Beke Ferencz 
kir. ügyész képviselte, a jegyzőkönyvet Szász 
Károly vezette, a védelmet dr Kron Ferencz 
ügyvéd látta el. Az esküdtek verdiktje alap­
ján a bíróság a vádlottat hat hónapi fogházra 
Ítélte. A verekedés többi részese felett már 
a múlt ülésszakban ítélkeztek.

Folyó hó 26-án Poszovácz József báta- 
széki lakos felett ültek törvényt, a ki 7eleki 
Károly bátaszéki lakost a szőlőhegyen agyon­
lőtte. Vele együtt ült a vádlottak padján az 
áldozat neje, szül. Aleksza Erzsébet, a kit 
az ügyészség bünrészességgel vádolt.

A tárgyaláson Ágoston István kir. 
ítélőtáblái bíró elnökölt, bírák : Kövessg 
Ödön és Gguk Ferencz voltak, a jegyző­
könyvet Győry György vezette. A vádat dr. 
Kozacsek József kir. ügyész képviselte, 
Poszovácz védője dr. Albeisz Rezső helyet­
tese dr. Fischer János, Telekiné védője dr. 
Zsiginond Ferencz voltak. Az esküdtek csak 
Poszováczol mondották ki vétkesnek a ter­
hére rótt bűncselekményben, s igy a bíróság 
Telekinél felmentette, Poszováczot pedig 2 
évi (‘egyházra Ítélte. Az Ítélet ellen úgy a 
védő, mint az ügyész semmiség! panaszt je­
lentett be.

TANÜGYI HÍREK. .
Rovatvezető : Nagy Béla.

Tani tóegyleti gyűlés. A „Pécsegyház 
megyei róni. katli. Tanítóegyesület“ választ­
mánya június 4 én a pécsi Katii Kör helyi­
ségében délelőtt 9 órakor Vujdits Gyula 
egyházmegyei főtanfelügyelő elnöklésével ülést 
tart a következő tárgysorozattal : 1. Elnöki
megnyitó. 2. Jegyzőkönyv felolvasása. 3. A 
főpénztáros jelölése. 4. A közgyűlés tárgy- 
sorozatának megállapítása. 5. Az alapszabá­
lyok végleges szövegezése. 6. Választmányi 
határozathozatal arra, hogy a választmány 
az igazgatósággal egyidejűleg ülésezzék. 7. 
Miután a miniszter az alapszabályok 8. §-ának 
eme pontját: „vagy aki házasságát egyházi- 
lag meg nem kötötte“ — törölte, választ­
mányi határozat hozandó, hogy az olyan tag
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az egyesületbe fel nem vehető. 8. A szak­
osztályok szervezése. 9. Pályadijak odaítélése. 
10. A főpénztáros jelentése. 11. Ember Ká­
roly lovag tiszteletbeli tagnak való felvétele. 
12. Az esperesi körök jelentéstételre való 
felszólítása. 13. A számadás ki adatik a szám- 
vizsgálóknak. 14. Indítványok.

Zár vizsga. A szekszárdi iparostanoncz- 
iskola zárvizsgája junius hó 14-én, vasárnap 
délelőtt 8 órakor lesz. — A szekszárdi Májer- 
féle magániskolában az évzáró vizsga junius 
19-én délelőtt lesz megtartva.

Magítiivizsga. A szekszárdi polgári 
leányiskolában még junius 12-éii is lesz 
magánvizsga. —- A szekszárdi polgári fiúisko­
lában a magánvizsgálatok junius 11 és 22-én 
lesznek. — A paksi állami polgári fiúiskolá­
ban a tanévvégi magánvizsgálatok junius 
22-én és 23-án tartatnak meg.

Államsegélyek. Szigeti Gyula simon- 
tornyai rk. tanitónaic 390, Takács Ferencz- 
nek 200, Fodor Rózának 600 és 200, Kircz 
István teveli rk. tanítónak 400, Kelecsényi 
Zoltán decsi rk. tanítónak 720, Takács Piusz 
ozorai rk. tanítónak 200, Várkonyi János 
őesényi-szőlőhegyi községi tanítónak 600, 
Máté Ignácz várongi rk. tanítónak 100, 
Kuruczné Bäcker Erzsébet kisszékely! rk. 
tanítónőnek 600 és 200, Hitekért Jakab bi­
li ácsi ág. tanítónak 200, Márton János bátai 
rk. tanítónak 900, Pauer Guidó lukácsi ág. 
tanítónak 400 és 200, Précsényi Sándor pál 
fai ref. tanítónak 400, Koriáry István kis 
mányoki ág. ev. tanítónak 400, Simrák László 
bátai rk. tanítónak 400, Halász Ármin szá 
razdi ág. ev. tanítónak 900, Spitz Czeczilia 
bonyhádi izr. tanítónőnek 400, Fleisch- 
man Adolf döbröközi izr. tanítónak 400 
Schröder Rezső lengyel! rk. tanítónak 400, 
Kutnyánszki István decsi rk. tanítónak 100 
és Dékány András kajdacsi ref. tanítónak 
200 korona államsegélyt utalványozott a 
miniszter.

Iskolai bizonyítványok kiállítása. A
m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter 
1908 márczius 24-én 100.370/1907. szám 
alatt kelt rendeletéből kifolyólag felkérem 
tankerületem tanítóit, hogy az iskolai bizo- 
nyitványokon nem a régi, hanem minden­
kor az uj megállapított helységneveket 
használják, még pedig akként, hogy a szüle­
tési vagy egyéb anyakönyvi kivonatokból át­
vett nevek Írásakor a hivatalos nevek alkal­
mazása mellett zárójel között mindenkor a 
korábbi név is helyet foglaljon.

Szekszárd, 1908 május 22.
Tihanyi Domokos

kir. tanácsos, tanfelügyelő.

A tanítói nyugdíjtörvény revíziója.
Az Országos Katholikus Tanügyi Tanács e 
hó 14-én megtartott üléséből felkéri a tanitó- 
egyleteket és tanitóköröket,, hogy tűzzék napi­
rendre gyűléseiken a tanítói nyugdíjtörvény 
módosítását, foglalják memorandumba kíván­
ságaikat, terjeszszék azt a közoktatásügyi 
miniszter és a magyat képviselőház elé s az 
országgyűlési képviselőket kérjék fel azok 
támogatására. Az < frszágos Katholikus Tanü­
gyi Tanács szintén e hónap 14-én megtartott 
illésén kimondotta még, hogy a folyó évi 
százas bizottsági ülésre ismét összefoglalja a 
tanítók nyugdíjtörvény revíziójára vonatkozó 
kívánságait s azt memorandumban küldött­
ség! leg nyujta át az illetékes tényezőknek. 
Miért e tekintetben is felkéri a tanitóegyle- 
teket, tanitóköröket, hogy a nyugdíjra vonat­
kozó kívánságait, különösen pedig személyes 
sérelmeit a tanügyi tanács által megválasztott 
előadó : Számborovszklj Rezsőhöz Nagyvárad, 
Szent János utcza 78., mihamar beküldeni 
szíveskedjenek, hogy azoknak orvoslását az 
Országos Katholikus Tanügyi Tanács kellő 
időben kívánhassa. A nyugdíjas tanítók hely­
zetének javítását szintén kérelmezik. így ez 
irányban is az értesítéseket köszönettel fo­
gadják.

Megkilldetett a ezlrncr. A m. kir. 
vallás- és közoktatásügyi miniszter megküldte 
a vármegye kir. tanfelügyelőjéhez a liymnus 
falitáblákat és a tanterembe kifüggesztendő 
ezimereket. A hymnus fali tábla 1 m. hosszú 
és 70 cm. széles, kemény papíron, kot- 
tázva van meg. A ezimer kartonpapirra van
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igen szépen festve. Ezek az iskolában a falra 
függesztenünk és pedig vagy Uvegfoglalatba, 
vagy legalább is deszkára szegezve. Felül 
legyen a ezimer alatta a hymnus fali tábla. 
A kir. tanfelügyelőség már postára tette az 
összes iskolák számára. Minden iskola, illetve 
minden tanterem kap czimert és hymnus fali 
táblát. Ez utóbbit azon iskolák, melyek a 
múlt évi fölterjesztéskor államsegélyesek még 
nem voltak, nem kapnak. Elküldött a kir. 
tanfelügyelőség összesen mintegy 400—400, 
vagyis 800 darabot. E gyors és nehéz elin­
tézésért igazán dicséret illeti a tanfelügyelő­
séget.

Iskolalátogatás. A kir. tanfelügyelő e 
héten megvizsgálta a szárazd!, gyönki, var­
sáéi, kistormás! és faddi iskolákat.

Ritka áldozatkész egyházközség. A 
gyönki ág. hitv. ev. egyházközség 1898-ban 
templomot építtetett 60 ezer kor. költséggel, 
1904. évben uj paplakot csináltatott 10 ezer 
korona értékben, 190 -ban 3 tantermü 
uj iskolát építtet, 1908-ban 14 ezer koro­
náért tanítói lakást vett, 12,845 koro­
náért, melyhez 118 ezer téglát ad még 3248 
korona értékben. Ilyen sokat tesz egy 1,400 
lélekből álló egyházközség. Az összes itt elő­
sorolt kiadásokat saját erejéből, adó forint 
utáni kivetésből fedezi, a mi bizony rettenetes 
sok, de ezen ritka áldozatkész" egyházközség 
szívesen áldoz az Isten és a tanügy 
oltárára. Dicséret illeti ezen derék egy­
házközséget, de különösen annak derék 
lelkészét, Miihl Sándort., ki lelkesedésével, 
buzdításával és fáradhatatlan munkásságával 
elöl jár a jó példával, buzdítja népeit és a 
leghathatósabban támogatja a tanügyet. Sok 
ily derék lelkészt és a tanügy akkor gyorsan 
halad előre.

Ingyen népkönyvtár- Paks községnek 
a múzeumok és könyvtárak országos tanácsa 
1000 korona értékű népkönyvtárt ajándéko­
zott. A gondozással Páráié György 
áll. polg. iskolai igazgatót bízta meg.

Mezögazgasági tanfolyam néptanítók 
és gazdasági szak tanítónők számára. A 
„Néptanítók Lapja“ f. évi 22. számának 27. 
lapján mezőgazdasági tanfolyamra van pályá­
zat hirdertve. Államsegély 100 korona. Kér­
vények azonnal beküldendők a kir. tanfelü­
gyelőséghez.

Tanító választás. Sipos Imre szedresi 
rk. tanító Kalocsára választatott meg.

Nyugdijátutalás. Kubai Tani Ferencz 
medinai volt ref. tanító 930 kor. nyugdija a 
szekszárdi kir. adóhivatalhoz utaltatott át.

Tanító urak figyelmébe!
Vizsgalapok finom famentes 

papíron, magyar, német és diktandó 
vonatozással, 100 drbonkint 1 korona 
10 fillérért kaphatók Báter János könyv- 
és papirkereskedésében Szekszárdon, 
Kaszinó-bazár.

MULATSÁGOK.
Tavaszi ünnepély. A bonyhádi ág. 

hitv. ev. nőegylet f. hó 31-én a főgimnázium 
kertjében tánczczal és tombolával egybekö­
tött tavaszi ünnepélyt rendez. Kezdete d. u. 
fél 4 órakor. Beléptidij személyenként ü0 fill.

Tánczmulatság. A szekszárdi kath. 
legényegylet ifjúsága folyó évi május hó 31-én 
(kedvezőtlen idő esetén junius hó 21-én) a 
Mutsenbacher-féle vasúti vendéglő kerthelyi­
ségében világposta, confetti és szerpentin­
csatával egybekötött tánczmulatságot rendez. 
Belépő dij : szemelyenkint 60 till., családjegy 
(3 személyre) 1 kor. 50 fill. Indulás az egylet 
helyiségéből délután fél 5 órakor A ki leg­
több levelezőlapot kap s legtöbbet elárusít, 
jutalomban részesül. A zenét Garay Lajos 
hírneves zenekara szolgáltatja. Felültízetések 
köszönettel fogadtatnak s hírlapikig nyugtáz­
tatnak.

Szerkesztői üzenetek.
V. F. urnák Dunaföldvár. Köszönjük. Tcrszüke 

miatt a jövő számra maradt.
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NYÍLTTÉRI

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZJORVOST!

természetes
vúa t ká! I kus

satu"1«)ÁlP-., -

Kiváló nyálkaoldó és vizliajtó hatású, 
borhoz, pezsgó'höz legjobb ital. 

Főraktár :
Schlesinger Ignácz czégnél, Szekszárd.

HIRDETÉSEK.

FischJ Lajos
nitzer József i\s Fiai“ kereskedők házában 
dús raktárt tart a legújabb és legmoder­
nebb bútorokból, szalon-, ebédlő- és iroda- 
berendezésekből, részletfizetésekre is. Azon­
kívül nagy raktárt tart vasbutorokból. Asz­
talos-munkák a leggyorsabban, jutányos 
áron készülnek.

260 szám.
1908 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX-ik t.-cz. 102-ik §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a bpesti IV. kér. kir. járásbíróságnak 
1908 évi Sp. VII. 221/5 számú végzése következ­
tében dr. Dávid Miksa budapesti ügyvéd, mint vb. 
Barta Béla csődtömeggondnoka javára. Linka Ká­
roly községi jegyző, faddi lakos ellen, 122 korona 
s jár. erejéig 1908 évi május hó 1-én foganatosított 
kieiégitési végrehajtás utján felülfoglalt és 1747 
koronára becsült következő ingóságok, u. m. : egy 
sárgára festett félfedeiü hintó. 2 drb két csövii 
LanchasLer vadászfegyver, egy czimbalom. három 
drb fél éves malacz, keményfa, faragott, barna 
szinti szobabútorok, egy teljes szalon garnitúra, 
Jókai Mór műveinek nemzeti díszkiadása és Petőfi 
Sándor összes költeményeinek képes, album alakú 
kiadása nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a paksi kir. jbiróság 1908 
évi V. 141/2 sz. végzése folytán 122 korona tőke- 
követelés. ennek 1907 évi deczember ho 13-ik nap­
jától járó 5°/0 kamatai és eddig összesen 108 
korona 50 fillérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig, Fadd községben, a Kossuth Lajos-utczá- 
ban, a 3, számú házban, Linka Károly árve­
rezést szenvedő lakásán leendő megtartására 
1908 évi junius hó 4-ik napjának délutáni 2 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881 évi LX-ik t.-cz. 107 és

108-ík §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Kelt Pakson, 1908 évi május hó 20-án.

Csery István,
kir. bir. végrehajtó.

Üzlet áthelyezés
saját házamba, Garay-tér.
Üzletemet teljesen modernül rendeztem 

be, gazdagon felszerelve ekszer, arany, ezüst 
és chinaezüst tárgyakkal, valódi feliér, a)páccá 
ezüsttel átvont evőeszközökkel, 15 évi fele­
lősség mellett.

Raktáron tartok: arany, ezüst, aczél, 
nickel zsebórákat, fali-, inga-, ébresztő órá­
kat, a jelenkor legpontosabban járó óráit, 
úgymint: Schaffhausen Longienes Omege, 
Tawannes Wath Ch. Graziosa világhírű pon­
tosságú órákat 3 évi jótállás mellett ; továbbá 
tajtpipákat, szivar és czigaretta szipkákat, 
szemüvegeket bármely megoperált szemhez 
is és mindennemű apróbb tárgyat.

Szakmámba vágó mindennemű javítások, 
átalakítások, vésések gyorsan, pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

Schulz Gusztáv
4(1—52 órás és ékszerész.

Riadó üzlethelyiség. 
Fő-utcza 670. sz. házban egy igen 

alkalmas fodrász-üzlet, mely jelenleg 
is az, Szent,-Mihály naptól kezdve kiadó. 

Bővebbet

Ferner Mihály
tulajdonosnál.

Tóth Károly-féle
szekszárdi

borok
az alant irt árért kaphatók:

GAUZER ÁI)ÁM
fűszer-, csemege- és ásványvíz-kereskedésében

SZEKSZÁRD. Kaszinó-bazár.
üveg 0-fehcr asztali bor 1 literes P— Kor.

„ Muskatály „ 7 10 ,, 1— .,
„ Zöld szilványi ,, 7 ío „ ■80 .,
,, Zöld szilványi „ 4 ío „ ■60 .,
„ Vörös bor (kadarka)7 ío 120
V Vörös bor (kadarka) 4/io ,, ■70 „

Vasúti menetrend.
Érvényes 1908. évi május liő 1-től.

Sárbogárd—Szekszárd -Bátaszék.
Szv. l'vszsz. Szv.

Budapest közp. p. . . ind. 10« 820 «DO
Sárbogárd (Alap-fürdő) „ 550 1210 607
Bélszilas....................... érk. (Ilii 1212 628

(Dombóvár) .... ind. 6(7 1233 629
Czecze .............................. „ 631 1218 643
Vájta................................... „ 649 107 7O 1
Nagydorog........................ 721» 145 73S
Kajdavs ti. sz. Őrh. „ 7.10 150 748
Kölesd-Teugelicz . „ 7.VJ 217 804
Tengelicz 9. sz. őrh. Sor 2-7 811
Hidja-Pusztaapáti . 812 910 825
Tolna-Mözs........................ 8II 3« 854
Szekszárd ....................... órk. 8011 3S1 911
Szekszárd........................ ind. 9ii 425 928
Öcsé ny............................. „ 925 417 9IO
Decs „ 9au dől) 952
Sárpilis-Oberek .... „ 9:,o 500 1008
Bálaszék........................ érk. 100.1 520 1022
Dombóvár....................... " 117 — 154

Bátaszék Szekszárd Sárbogárd.
Szv. 'l’vszsz. Szv.

Dombóvár....................... ind. 350 230
Bátaszék........................ 70S 1100 620
Sárpilis-Oberek 710 11« 611
1Ipcs ................................... 730 1 in 6«
Őcsény............................. 711 11« 656
Szekszárd ........................ érk. 753 1 155 7117
Szekszárd ....................... ind. 80s 1 250 727
Tolna-Mözs........................ 832 130 758
llidja-Pusztaapáti . 855 1 IS 824
Tenge 1 ez 9. sz. őrh. 9<I5 1 58 834
Kölesd-Teiigeliez . 911 2« 813
Kajdacs 6. sz. őrh. 920 2 28 857
Nagy dörög*........................ 947 21K 916
\ ajt a ....... 1015 3'7 914

< zoeze .............................. ion Sió 1002
(Dombóvár) .... érk. 10 Ki 150 10«

Bélszilas........................ ind. 1017 351 1015
Sárbogárd (Alap-fürdő) érk. 1100 411 1 030
Budapest közp. ]>. . . „ 150 815 6IO

Dombóvár—Bátaszék.
Szv. Tvmz.sz.

Budapest kel. p. n.......................................... ind. 10« 82"
Dombóvár......................................................... tl 350 ys u
Csikostöttős 56. sz. ovii.................................. n 3f,s 019
Mágocs . . . ............................. .. 417 30:1
Szalatuak......................................................... „ 442
Szászvár megállóhely 69. sz őrh. . „ 4M 317
Szászvár-Máza................................................... „ 5~ 4«
Nagymányok................................................ 5™ 4-:t
Hidas-Bonyhád.............................................. „ ölti 453
Cz kó 79. sz. ó’rli...................................................  ösá 50S
Mórágy............................................................... „ 6iö 5«
Bátaszék......................................................... „ 6 is lioo
Szekszárd......................................................... „ J07
Sárbogárd..........................................................órk. 11(),; 10-™

Bátaszék Dombóvár.

I lótuszéi:.......................................................... ind. 10‘s 10«
Mórágy.......................................................... n 10*2 1108
Czikó 79 sz. őrit........................................... n 1117 1142
Hidas-Bonyhád „ 1136 1201
Nagymányuk......................................... M 1153 J 7
Szászvár-Máza    n v2h 12”
Szászvár megállóhely 69. sz. 6rh. . „ 12-1 12”
Szalatuak........................................................ 124» jói
Mágocs..................................................... n 107 124
Csikostöttős 56. sz. őrh.................................... „ 1-7 144
Dombóvár .............................................. óik. 137 p”
Budapest kel. p. u.................................. „ 8^

Jegyzet. Az. aláhúzott számok az öjjeli időszakot jelentik.

Ezen kívül beállitotfák a 4062. sz. kezelő te­
hervonati)!, mely Sárbogárdiéi reggel 714-kor indul s 
délután 1 órakor ér Bátaszékre, honnan délután 315- 
kor indul s este 9'45-kor ér Sárbogárdra.

Budapest keleti p. u. — Ujdombóvár Zágráb Fiume.
Gyv. Szv Gyv. Vv. Gyv. Szv. Gyv. Szv. 'l’vszsz. Tvszsz. S/V. Gyv. S z V-. Gyv. Szv. Gyv. Szv. Gyv.
700 820 255 3-:> 410 <50 9111 111« — ind Budapest kel. p. u. órk 6io 622 750 905 1215 150 8« a1«
— 2<I4 — __ ' — — — érk Paks — — — — iud — — _ 253 _ 2 öli
847 110:1 443 557 11"" 1' íj; 110 Sárboijárd — — .. — 1H 831 551 5'iO 10« IV'1 500 7 11
8|K 1117 44 L — 557 Ili" 1047 1«. ind Alap-fürdő] érk 1 oh 3-7 7)5" 5-7 ÍO4" 1116 417 7«

1130
1 113 z

1123
1134

1 24 
1-«

erk . 
iud I I Bélszilas — — — , ind 

A érk
12”
12 ■> 6

31;
;;i 1

f)IH
f)13
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1)12
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1110 — 113" n 1 Sáregres f>4 sz. őrh iz — — 12-'0 507 _ 4«
900 1101 5° t — 1147 142 Sinuiutoi 11 ya — — — r 12” 25" 4V.I ll-'0 4 OS 722

12'" — 11.37 Tolnauénudi *11 sz. őrház — _ •z11' k15 3.112« 517 — 12IIS 1 50 -- „ Pinczehely — — — — — 12oi* 23" 43" 1107 3«92s
92s

1228
123"

52*
f)L>S z

1222
1225

2«
011

érk
ind Keszöhideijkiit- (ifi ölik — iud

erk
1 Pb*
1 n-

>JU
2”

4-1
41-'

929
927

' ~ 1057
10-50

31"
32»

1215 —r 123" — ,. Szárazd 72. sz. őr ház 11T«' 2',; 413 _ 328
I24' lőni — „ Regöly — — — — 11«».-, •J"j 409 319

940 1255 54O — 65* mg 228 — - r Szakáiv Hőgyés — — — 1057 V'L> 4"" 10« 3« 651
1« — 043 — Kurd Cs' hrák — — — — 10:« 133 :$4l 0,5
Ul — l” 25 í --- n Döbrökííz —• — — — — ÍO«« i->r. 8-5 21:1Klon 117 6<'7 — 7“ 115 1 2IIT Hg érk 1] dombóvár — — — — ind V'5 422 y,f>8 847 10« 220 6 20

124« 4OI 743 4.5j; 4« 7£> » \ — — — - 1 - — lo-ii — 827 11« 344
323 64:1

”
Szv. — 745 745 — ^ Eszék — — — -1n „ _ 7.KI 4'-'5 635 ,848 12 2

ion 2"" 6-'5 — 12« 322 6* 0 ind Z\j dombóvár — — — érk 9-0 412 224 817 957 15* 610
2"'"'
2'5

gE1
630

— — 3-’11
32"

60« ér
6Í5 ind Dombóvár — — — — ind

érk
91*5 
<jm

2”
2 f7

9»2
95

1
141

7M 7°:, — Ö05 943 955 652 i:i22 érk l'iu me — ~ — ind •Jn/, 81:1 6"" 1000 1()40 f)30 5311 925 756



I

HÍÉIMÉMÉHÉHIMÉHI

1908 május 30 KÖZÉRDEK 7

női kalapdivatterme
FRÁNEKJÁNOSNÉ 

Szekszárd, Széchenyi-utcza.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
Iliiig) közönséget, hogy budapesti és bécsi 
bevásárlásaimból hazaérkeztem s raktáron 
tartok legújabb divatu párisi és bécsi

női kalap-újdonságokat,
melyeket a legjutányosabban bocsátók áruba.

Feltörekvésem, bogy ízléses és olcsó 
áruimmal a t. hölgy közönség megelégedését 
kiérdemeljem.

Szives pártfogást kérve, maradtam ki­
váló tisztelettel

Fránek Jánosné.

Egy jó házból való fin

tanonczul
felvétetik

BÁTER JÁNOS
könyvnyomdájában Szekszárdon.

Pollitzer sérv-ambulatorium
nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajo­
sok, ferdénnöttek és amputáltak részére

Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 8., félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjta­
lanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybe­
vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak !
Egyéni speciális kezelés !

Szabadalmazott sérvkötök már 5 koronától feljebb.
Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 

által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és 
legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

HygienikUS czikkek a legfinomabb minőségek­
ben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül meg­
bízhatóak. Tuczatquként 2—1G koronáig.

Ugyanott most jelent meg : , Az ember egész­
sége“ vzimü orvosi mii, mely kizárólag a sérvbajjal, 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E 
munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi 
meg az intézet igazgatósága. 35—52

240 sz.
1908. végreh.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a budapesti IV. kér. kir. járás­
bíróságnak 1907 évi Sp. I. 316/3 sz végzése kö­
vetkeztében, dr. Ardó Alfréd budapesti ügyvéd 
által képviselt, Révai Testvérek Irodalmi Rész- 
vénytái saság javára, Linka Károly községi jegyző, 
faddi lakos ellen 58i kor 15 fill, s jár. erejéig 
1908 évi márczius hó 3-án foganatositolt kielégí­
tési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1747 
koronára becsüli következő ingóságok, u. in.: 
egy félfedelü hintó, két drb 2 csövű Lanchaster 
vadászfegyver, egy czimbalom, három drb fél éves 
malacz, keményfa, faragott, barna szinü szobabú­
torok, egy teljes szalon garnitúra, Jókai Mór 
müveinek nemzeti diszkiadása és Petőfi Sándor 
összes költeményeinek F'pes, album alakú kiadása 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a paksi kir. járásbíróság 
1908-ik évi V. 59 4 számú végzése folytán 582 
kor. 15 fill, tőkekövetelés, ennek 1906 évi julius 
hó 1. napjától járó 6 °/o kamatai és eddig összesen 
97 kor. 85 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig. Fadd községben, a 3-inas számú 
házban. Linka Károly árverezést szenvedő lakásán 
leendő megtartására 1908 évi június hó 4 ik napjá­
nak délutáni 2 órája határidőül kitüzelik es ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok az 1*81 
évi LX-ik t.-ez 107 , s 108-ik tj-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsál on alul is el fognak adami.

Kelt Pakson, 1908 évi május hó 20-án.
Csery István, 

kir. bir végrehajtó.

25 éves nőtlen, ref. vallása

)okleveles gazda
ki szőlész és borász s három 
évi gyakorlattal és jó bizonyít­
ványokkal rendelkezik, elvál­
lalna gazdaságban irnoki, se­
gédtiszti állást, vagy gazda­
sággal kapcsolatban kisebb 
szőlők önálló vezetését is.
3-3 Czim a kiadóhivatalban.

Alti Ízléses, csinos, jó és olcsó

bútorokat
akar beszerezni, az keresse meg a hosszabb 
ideig külföldön dolgozott

Botos Imre müasztalost,
lakik Szekszárdon, Duna utcza 64/a., Horváth 
József szobakáplár házában, aki úgy a hely­
beli, mint a vidéki megrendeléseknek a leg­
pontosabban tesz eleget. Raktáron tart saját 
gyártmányú uiszes hálószoba berendezést dió­
fából, a melyet jutányos áron bocsát áruba. — 
Ugyanezen müasztalos fizetés mellett tanon- 
ezot keres. 9—16

I
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Árverési hirdetmény.
Mözs község elöljárósága a községi képviselőtestületnek 13/rkkgy. 

1908. szánni. határozata folytán közhírré teszi, hogy a község, mint 
erkölcsi testület és egyesek tulajdonát képező 3394/1495 —1600 kát. 
hold, valamint a ni. kir. közalapítványi uradalom tulajdonát képező 
u. n. Korsóföld 102/1 270—1600 kát. hold, összesen 3497/1165 —1600 
kát. hold nagyságú területen gyakorolható

vadászati jog
f. évi junillS hó 18-án d. U. 4 Órakor a községháza tanácstermében 
megtartandó nyilvános szóbeli árverésen 1908. évi julius hó 1-től 
1914. évi június hó 30-"g terjedő' 6 évre haszonbérbe adatik.

Az árverési feltételek a községi jegyzői irodában betekinthetó'k. 
Mözs, 1908 május 23.

i_3 Elöljáróság.
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Szóló-sajtok 
Gy iimölcs-saj tők

„HERKULES“ kettős nyomószerkezettel kézi hajtásra

Hydraulikus sajtók
magas nyomás és nagy munkaképesség számára

Gyümölcs-zuzók, szőlőmalmok, bogyózó-gépek
Teljesen fölszerelt

szüretelő készülékek állandóan és kocsira szerelve
ILjé-sajtolólr, "bogozó őriQlc 

Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számára, gyiimölcs-hámozo es vágó gepek 
Szabad, önműködő, hordozható és szállítható 

„SYPH0NIA“ permetezők szőlők, gyümölcs, fák, komlo es szegecs permetezesere
Szőlő-ekék

gyártatnak ús szállíttatnak jótállás mellett különlegességként legújabb szerkesztés szerint

MAYFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje es gőzhámorai által

------------------------ BECS, II 1, Taborstrasse 71.--------------------------
Kitüntetve 600 arany, ezüst éremmel stb. 1—14

Részletes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Képviselők és viszontárusitok kerestetnek



Csakis elsőrendű bükkfából!
Aprított tűzifa eladás nagyban és kicsinyben !

Figyelem I
Legpontosabban szállítok kiváló minő­

ségű légszáraz elsőrendű bükkfa aprított 
tűzifát, métermázsánként 2 kor. 80 fillér, 
kilónként 3 fillér árban.

Elsőrendű porosz és salgótarjáni 
darabos kőszén, úgyszintén tatai brikett 
szén is kapható.

Továbbá mindenfajta hasáb és dorong

tűzifa
jutányos árért kapható saját telepemen, a 
vasúti állomás mellett.

Kívánatra a fát, úgyszintén a szenet 
saját kocsimon házhoz is szállítom jutányosán.

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és széukereskedö

SZEKSZÁRDOR 2-2

Aprított tűzifa eladás nagyban és kicsinyben!

Ideális arez-oréme a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra.

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, májfolt és mindennemű a ré­

ti sztáta lanság ellen.
Ara I korona.

Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható:

Szeghy Sándor gyógyszertáré 
ban Szekszárdon. 70-70

I I

KÖZÉRDEK
~J~ - — .......... I

..Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség szives tudomására hozni, miszerint Szek­
szárdon, Széchenyi utcza 140. szám alatt (volt 
Martin féle ház) a mai kornak megfelelő

bútor üzletet
nyitottam.

Raktáron tartok legújabb divatu, szolid 
kidolgozású bútorokat igen jutányos árakon.

Egyben felhívom a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét ugyanazon házban levő 
asztalos-műhelyemre, hol minden igényeknek 
megfelelő modern bútorok elkészítését bár­
mely rajz után elfogadom.

Kívánatra tervekkel szívesen szolgálok.
Főtörekvésem olcsó árban jó minőségű 

bútort szállítani.
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives 

tudomására hozom, kérem szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel

Laskó Károly
7—5*2 asztalos és b utónak táros.

A legszebb fényképek

KISS JENŐ
,Kossuth" műtermében készülnek

Szekszárd.
henyi-uteza 651. szám.

Értesítés.
Látszerész és vésnök-üzlet

megnyílt 5-5

Szekszárdon, a Kaszinó-bazár 
épületben.

Szemüvegek, orrcsi ptetők és vésnüki 
c zikkek, u. ni.: pecsétnyomó, bélyegző, himző- 
minta, monogrammok jutányos áron kaphatók

Singer Mórnál, Szekszárdon.
Mindennemű e szakmába vágó javítások gyor­

san és pontosan eszközöltetnek.

Hungária gőzfürdő Szekszárd.
Artézi viz! Artézi viz!

Értesítés.
Van szerencséin a nagybecsű közönsé­

get értesíteni, hogy gőzfürdőm összes meden- 
czéit és az uszodát állandó folyású, 24 fo­
kos, természetes hőmérsékletű, kénes gyógy­
hatású. ártézi vízzel telítem. A gőz kádfürdő, 
mint télen, mint pedig nyáron rendelkezésére 
áll a nagybecsű közönségnek. Igyekezetem 
odairányul, hogy szakavatott személyzetem­
mel a nagybecsű közönség kívánalmának 
eleget tegyek, miért is tisztelettel esedezem 
pártfogásáért.

A gőzfürdés rendje a következő:
Héttőn d. e. férfiak d. u. nők.
Ked,!en » » a ,, a a
Szenl»n a a a a a a
Csütörtökön egész nap nők.
Pénteken egész nap férfiak.
Szombaton d. e. férfiak d u. nők. 

Vasárnap d. e. férfiak, d. u. nőknek (mérs. áron)

Uszodában:
Férfiak és diákok d. e.

1908. május 30

Diákok délután csakis
Urak este.....................
Hölgyek délelőtt .

„ délután .

1-2

5—8 óráig. 
11—2 „ 
4l/-2—6 „ 
(i—8 „
8—11 „ 
2—4Vs „

Teljes tisztelettel :

a fürdőtulajdonos.

Csak szakértő kereskedőktől vásárolhatunk előnyösen!

A Styria- és Demokrata kerékpárok
m az elsők között is elsők.Két évi jótállás ! "*gyg

Az összes alkatrészekből, aeetylén-lámpákból, csen­
gők, kürtök stb. felszerelési tárgyakból és a legjobb 
minőségű kerék párgummikból állandó, nagy választékú 

raktár.

Két évi jótállás !
Nagy javító műhelyünkben mindenféle munkát olcsón 

és pontosan készítünk.
Puch-motor kerék párok és automobilok tolnamegyei | 
képviselői — Hasznait kerekpárokat becserélünk.

Kedvező részletfizetések !Jó minőség ! Olcsó árak !

Az eredeti AFRAIMA és WETTINA
varró- és mühimzögf pék a léc*tökéletesebb gyártmányok.

Singer családi, karikahajos, Central-Bobbin és iparos 
varrógépeink körforgó szerkezettel a legtartósahbak, 
miért is minden varrógépért 10 évi kezességet vállalunk.

Kedvező fizetési feltételek.
Nagy varrógép- és kerékparjavitó műhely.

Használt, varrógépeket becserélünk.
Alkatrészek az összes rendszerű varrógépekhez.
Szakértő miigepeszünket kívánatra hát hova vidékre 

is kiküldjük.
10—52
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Tolnamegye legnagyobb gépraktára.
Tökéletes

Beszélőgépek (Grammophonok)
es hanglemezek, a legjobb felvételek, nagy válasz­

tékban, részletfizetésre is

Müller Testvérek
varrógép-, kerékpár- és gazdasági gépek raktárában

Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Hátér János könyvnyomdája Szekszárd, 1908
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